Calenl 02

Priode 3 %3 Nisean, CE2 / CM1

Effecltuer un calcul posé:

> Maifrise de la fechnique opérafoire de la division euclidienne par deux entiers

SOOCQQCO/m/m}LUn/

Compétlence 2 : Les principaux élémenls de mathématiques

> Ufiliser les fechniques opérafoires des quatre operations sur les nombres entiers

O e b spncs

v Comprendre le sens de la division euclidienne de deux entiers a partir d'une sifuafion de
arfage
CE2/ CM1 |O J .
Efre capable d'effectuer un e division euclidienne posée de deux entiers
v Elre capable de résoudre des problémes impliquant la division- quotition et partition
1 Phase de recherche sur le sens de la division / Institufionnalisation
2 Insfifufionnalisation sur la fechnique opératoire de la division

3 a5 |enfrainement sur la fechnique opéraloire ef le sens de la division

6 Evaluation
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Recherche sur le sens de la division/ Inslifutionnalisafion

Danse Penoullement Moatériel
Situation-probléme : Recherche
- Bindbmes
Probleme : Les chercheurs d'or (situation de parfage avec reste)
Lecture individuelle puis colleclive
. Aides materielles :
" > efiqueltes : unité / dizaine / centaines
> calculafrice
Queslionnement éléves : estimation de l'ordre de grandeur du résultat eliqueffes x 10
Recherche éléves unités / dizaines
Decoupage des eliquelfes / Recherche / cenfaines
Mise en commun : parfage des stratégies
., Collectif / oral calculatrices
10' Correction de l'exercice - parfage des sfratégies : x10
» Verificalion du résulfal : quotient x diviseur + restes
> Questionnement : quel type d'opération avez-vous réalisé ? La division Polycop x10
chercheurs d'or
Insfitutionnalisation
- Collectif / oral Cahiers de
Création d'un affichage brouillon /
Ta dnision permel do : ardoise
~ trouver b valeuwn dlune part
1 58@%@@@%5%:%%%%@
WM ?
~ connaitne lo mombre de ponte
@%WW%W65WmW—&@'M®%dSW?
Evaluation formative
- Individuel / ecrit
. Cmb y a-t-il de pépites pour chaque chercheur d'or ? Cmb en reste--il ? Cahier du jour

8 chercheurs d'or et 845 pépites 7 chercheurs d'or ef 1420 pepifes

20 chercheurs d'or et 700 pepites 12 chercheurs d'or el 2 520 pépifes

maths
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Instifutionnalisafion sur la fechnique opéraloire de la division

Réaclivalion des connaissances
10" |- Collectif / oral Tesfs corrigés
Rappel puis relecture de l'affichage
Instifutionnalisafion
- Collectif / oral
Queslionnement éleves :
Ily a4 chercheurs d'or ef 349 pepites
Cmb y a-t-il de pépites pour chaque chercheur d'or ? Cmb en reste-t-il ?
Explicitalion de la technique opératoire : 349/ 4
Les éleves illustrent avec leurs éliqueltes Affichage
- 1. %Md‘oﬁm@%m=€w&m%@t&®ww4mm3 éliquettes
centaines 7 O nombre
2. On divise ensuite len dinginess : Gombion, y a-t-il de naquets de 4 dinaines dans 34 (rajouter des
d/i)bafl/nm?8004 = 82,&&&%13@34—32 =2 e’riqueHes)
doms 29 unités ? F oo b = 28 o i) neste 29 - 28 = 1
»@«»%@87@@4@&% 1 épite.
»@«»%:87@4 + 1 = 349
Compléter I'affichage
Instifutionnalisafion
— Collectif / oral
, i . Tableau
15 Pralique de la fechnique opéraloire de la division par 2/3 eleves au fableau : ‘h "
éligueltes
. 128/6=21 (21x6+2) 9
« 455/5=91 (91x5+0)
Evaluation formaltive
' . L Cahier du jour
10 - Individuel / écrif

. 128/6=21 (21x6+2)

de malths
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Enfrainement sur la fechnique opéraloire ef le sens de la division

Rappel
- Collectif oral
Queslionnement éleves
> Une division a faire au tableau
654/8=81(8x81+6)
. . Ardoise /
> Trouver le calcul & faire dans un probleme de division parfition (valeur Tabl
. ableau
10 d'un parf)
A chaque pas, un géant parcourt 3 melres.
) Affichage
Combien de pas doil-il faire pour parcourir 24 melres ?
> Trouver le calcul a faire dans un probleme de division quotition (nombre
de parts)
J'achele 24 fickels d'enfree a un parc de loisirs. Le prix folal est de 300 €
Quel est le prix d'un lickel ?
Lecon polyco
Institufionnalisation Fon POyeop
, x 20
10 - Collectif oral
cahier de
Lire ef coller la lecon
lecons
Enfrainement
- Individuel / écrif
CE2 CM1
Oultils pour les
Technique op. 2p. 83 6p. 77 maths
30 Division-parfition 4p. 83 12 p. 77 CE2 / CM!
Division-quolition 5p.83 8 p. 77
Cahiers du jour
123 / 4 123 / 4
Bonus! )
Défip. 77
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Enfrainement sur la fechnique opéraloire ef le sens de la division

Rappel
- Collectif oral
Queslionnement éleves
> Une division a 2 chiffres & faire au tableau
978 /23 =42elilreste 12
> Trouver le calcul & faire dans un probleme de division parfifion (valeur Ardoise /
10 d'un parf) Tableau
8 enfanls se parlagent a Halloween les bonbons récollés, en parls
eqgales. lls en onf au folal 104. Combien en aura chaque enfanl, ef Affichage
combien reslera-I-il ?
» Trouver le calcul a faire dans un probleme de division quotition (nombre
de parts)
Un boucher a besoin de 3 escalopes de veau pour faire une paupielfe, il
a 624 escalopes, combien peul-il préparer de paupieltes ?
Enfrainement
- Etayage / oral |- Individuel / écrif
cf éval formalives CE2 CM1
Technique op. 10 p. 83 5p. 79
30 Division-partfition 8p. 83 3p. 79
Division-quolifion 9p.83 7p. 79
Bonus! 11 p. 83 456 /15
Défip. 79

leaaliasboo.eklablog.com




Enfrainement sur la fechnique opéraloire ef le sens de la division

Danse Penoullement Moatériel
Rappel
- Collectif oral
Queslionnement éleves
> Une division a 2 chiffres & faire au tableau
547/ 42
> Trouver le calcul & faire dans un probleme de division parfifion (valeur Ardoise /
10 d'un parf) Tableau
Un marcheur a parcouru 378 km a pied en 3 semaines. Combien de km
a-1-il parcourus en moyenne par jour ? Affichage
> Trouver le calcul a faire dans un probleme de division quotition (nombre
de parts)
Ali Baba el les 40voleurs onl frouve un frésor de 564 pieces d'or. IIs
veulent se partager eéquilablement ce frésor. Combien de piece d'or
obliendra chaque voleur, ef combien en restera--il ?
Enfrainement
- Efayage / oral |- Individuel / écrit
30 cf éval formalives |fiche d'exercices différencié Polycop’ x 20
CE2 : niveau 1 ou 2 a choisir
CM1 : niveau 1, 2 ou 3 & choisir
6 Evaluation
Danse Penoullement Moatériel
Rappel
- Collectif oral
Compelences évaluées
10 » mailrise de la fechnique opéraloire de la division a 1 chiffre

> mailrise de la fechnique opeéraloire de la division a 2 chiffres
> reésoudre des problemes de division
> division partition : valeur d'une part

> division quolition : nombre de parls

Eval o créer
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CALC LA DIVISION

La technique opératoire de la division

J
o~
-

— O

On divise d'abord les cenfaine: : Combien y a-Hi de
87 paquels de £ cenfdines dars 3 cenfdine: ? 0, ef ilresfe 3
LU cenfanes fou 30 dizaines)

]

“ @
L

:_. @ On divise ansuite las dizaines, iy en g3i+ £=34
Combien y af-il de paquels de 4 dizdaines darns 34

L
L

_37 dzanes ?8car 8x £ =32 elilresfe 2 dzdaines (ou 20 unifés)
oar 34 -32=2
) 29 O divisa ansuife fas unifds - i rasfe 20 + @ = 29 unifds.
Combian y af-il de paquels de 4 urifés dans 29 urilfé ? 7
-28 carFxs=28alfresfe Tuflfécar26-25=1

Compléte ces divisions

Ecris le calcul & faire pour frouver la réponse & ces problémes :
. ﬁ;%@ébe@ohﬂm&m@o&amawe879m%wmmwm@maftﬂﬁw
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Caleul -

femmmdlmm:

euhol

Caled

femmmdlmm: PJILCBO’J/

Pose ces divisions
465dmwércn4 459d1m/béra/u23 164dmmérm8
213&@@@11 589%&@@6 558&&/&'@@@13
56@%@22 977(:{me,0)1/8 45650[/[/%[10@20




CALC LA DIVISION

LE SENS DE LA DIVISION

O«buﬂ&b@?@mrwﬂwe@md"mrw

Il'y a 4 chercheurs d'or el 349 pépiftes d'or.
Combien y a-I-il de péepites pour chaque chercheur d'or ? Combien en reste-I-il ?

Oh connait.. On Berche..
. Q@Wammﬂum . uwwmm

(w:58ﬁ%d'm) (w;MWM)

@%f»a_ué’“g:58=(5x11)+8

58 pépites d'or
@ ® ® @ ® @ @ @ @ ©
® & @ @ @ @ @ @ © @®
®@ ®@ ® @ @ @ @ @ @ @
@ @ @ ¢ ® ©®@ @ & ® ©
5 est le nombre de O O \) O @) O O O o O 3 pépites d'or ne sont pas

personnes distribuées

(c'est le diviseur) A (c'est le reste)

11 pépites d'or 11 pépites d'or 11 pépites d'or 11 pépites d'or 11 pépites d'or

088888, 088888, 088888, 088888, 088888, ocoo
Y Y X Y g

1er 2e 3e 4e 5e
chercheur d'or chercheur d'or chercheur d'or chercheur d'or chercheur d'or

Combien chacun en recevra-t-il? 538 = (5x11)+ 3

quotient reste
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A chague pas, un géant parcourt 3 melres.

Combien de pas doil-il faire pour parcourir 24 melres ?

On connait.. On dence..
® oeﬂ/u;wn,o/d/[\onba%m * eemmgmed;epanb
(W:MW@BW) (oo : il neste 1 mebne)

@nﬂ'& :8x3 + 1 =125

LA TECHNIQUE OPERAIOIRE DE LA DIVISION

I
NN
-

— 2 O

On divise d'abord les centaine: : Combien y a-Hl de
paquels de £ cenfdines dars 3 cenfdne: ? 0, efilresfe 3

cenfaines jou 30 dizanes)

0
)
LoD
“+

8]
L

. @ On divise ansuife las dizgines, i yan g 30 + £= 34
Combien y at-if de paquels de 4 dizaines dans 34
_32 dzaines ? 8car 8x £ =32 elifresfe 2 dzdines (ou 20 unifss)

car34-32=2

) 2 Q On diviee ansuifa fas unifée - il rasfa 20 + 9 = 29 unifds,
Combien y a--il de paquels de £ urvfés dans 29 urifes 7 7
- 28 carfxé=28efiresfe Tuilécar25-25=17

6%@@87‘103“@@4,&&@@ 1 épite.

On wonifie bo nesubbot du caleud - 87 x 4 + 1 = 349
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LES CHERCHEURS DOR

me«bde&wwﬂ 12
Rerndleuns d'on mettent en commun
boutes  les épiben %x&} ont
browsées. Mo ve Lo
W%WWW%WW&@MWMM
w.%wm%mww%@ﬁmw&ww
%WMQWW:JZ%QBSWM

@mﬁe@@oﬁe@de&wmmcﬂmm&m@@emwmm&o

JOGU%MWMM@:

dor

Q.wmw@em()zwmﬁhedarérihebWw'M\bl\abru%Pahba?é%
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